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ATA Nº. 416/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Décima Sexta Sessão Ordinária do Quarto Período 
Legislativo, da Primeira Legislativa, da Segunda Legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia vinte e 
três de novembro do ano de dois mil e quinze, com início às 19h00min; presente os 
Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira - Vice-Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; 
Carlos Pereira Ramos - 2º Secretária; Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador 
Edegar José de Lima; Vereador Pedro Furtado de Souza; Vereador Ronis da Silva 
Moreira; ausente com motivo justificado o Vereador Idevaldo de Almeida Pina. Na 
seqüência O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira 
Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza Geraldino, para que faça a chamada 
nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária, disse: Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício Custódio Furtado, presente; Vereador 
Carlos Pereira Ramos, presente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, presente; 
Vereador Edegar José de Lima, presente, Vereador Idevaldo de Almeida Pina. O 
Senhor Presidente, disse: Nobre Vereador esta ausente com motivo justificado 
nessa Casa. Continuando a Primeira Secretária, disse: Vereadora Marizeth 
Venância de Oliveira, presente; Vereador Pedro Furtado de Souza, presente; 
Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Dando continuidade o Presidente 
Antonio Azevedo Nabhan, disse: bom como já justifiquei a ausência aqui do 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina, esta em Campo Grande por motivos de saúde; 
invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro 
aberta a Sessão Ordinária do dia 23 de novembro de 2015 ás 19h01mim, horas: 
solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira para que faça a Leitura 
Bíblica: Briga é ocasião de pecado – Fique longe das discussões, e você evitará o 
pecado, porque o homem raivoso atiça a briga. O homem pecador provoca discórdia 
entre os amigos e desavença entre os que vivem em paz. Quanto mais lenha, tanto 
mais arde o fogo, e quanto mais teimosia, tanto mais aumenta a briga. O furor de um 
homem depende de sua força, e sua cólera é proporcional à sua riqueza. A luta 
repentina acende o fogo, e briga violenta derrama sangue. Se você sopra uma 
fagulha, ela se inflama, e se você lhe cospe em cima, ela se apaga. Note bem que as 
duas coisas saem da mesma boca. Eclesiástico 27-28 Versículo 8 ao 12. O Senhor 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: na sequencia coloco em discussão a 
Ata nº415/2015, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que 
se manifeste, aprovada. O Senhor Presidente solicitou a Primeira Secretária 
Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, para que faça a leitura das 
Correspondências Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. a Secretária 
prosseguiu com a leitura. Ofícios Recebidos: Ofício/Gab/257/15, de 23 de 
novembro de 2015, do Executivo Municipal. O Senhor Presidente, disse: Senhores 



                    CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
                  Estado de Mato Grosso do Sul 

                   CNPJ 07.195.961/0001-48 
                                           Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

 

                                                    E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com  

 

 Pag.02

Vereadores, conforme a leitura feita do ofício do gabinete do Prefeito, esta sendo 
retirado o Projeto 030, para melhor analise e posterior retorno a essa Casa. 
Continuando a Primeira Secretária, disse: Ofícios Expedidos: Foram expedidos 
ofícios de nº 256 a 260/2015, a diversos órgãos e autoridades encaminhando 
documentos e fazendo solicitações. Senhor Presidente, encerrada a leitura das 
Matérias Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. Dando sequencia o Senhor 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora ao Pequeno 
Expediente. O Vereador Carlos Pereira Ramos, disse: Senhor Presidente, eu vou 
dispensar minhas falas, eu fiz uma cirurgia na boca e não estou passando muito bem, 
eu vou pedir para me retirar. O Senhor Presidente, disse: pois não, o Nobre 
Vereador Carlito vai se retirar devido uma cirurgia feita nos dentes; com a palavra o 
Vereador Edegar José de Lima, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, 
entro com uma Indicação com nº de Ordem 009/15, que , seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Excelência o Senhor Dr. Marcelo Costa e Castro – 
Ministro da Saúde; a Vossa Senhoria o Senhor Nelson Tavares – Secretário de 
Estado de Saúde de MS; a Vossa Excelência o Senhor Oswaldo Mochi Júnior – 
Deputado Estadual; a Vossa Senhoria Altair Pereira de Ávila – Secretária Municipal 
de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Viabilizar uma Ambulância UTI MÓVEL 
tipo D para atender o Hospital Municipal, e uma Caminhonete via Ministério da 
Cidade para atender vacina rural de nosso Município, a justificativa, para que o 
Município possa atender com maior segurança e agilidade os pacientes, também o 
produtor rural, Senhor Presidente, no Grande Expediente estarei justificando essas 
duas reivindicações em uma Indicação só, obrigado. O Senhor Presidente, passou a 
palavra a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: boa noite 
Excelentíssimo Presidente, Nobres colegas Vereadores, ao público que se faz 
presente; Senhor Presidente, entro nessa Casa de Leis hoje com uma moção de 
congratulação, que seja encaminhada Moção de Congratulação nos seguinte termos: 
“Ao Excelentíssimo Senhor LORENÇO RODRIGUES FERREIRA”, no Grande 
Expediente Senhor Presidente, eu estarei justificando e explicando essa Moção, 
obrigada.  O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: Terminado o Pequeno 
Expediente, passamos agora para o Grande Expediente, de acordo com a Ordem 
de Inscrição com a palavra o Vereador Carlos Pereira Ramos, se ausentou, motivo 
justificado a essa Casa; de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o 
Vereador Edegar José de Lima, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, 
Nobres pares colegas, quero aqui em nome da nossa amiga Iara, de Costa Rica, 
cumprimento o público que se faz presente; Senhor Presidente, eu volto aqui para 
reforçar, eu entrei nessa Casa, dizendo que mais uma vez eu estarei indo essa 
semana a Campo Grande, vou estar indo de novo na Agesul pedindo, porque nós 
estamos próximos para entrar em recesso, e nós não podemos deixar, então tem até 
um pessoal que esta com raiva da gente, Vereadores que liguem, que peçam aos seus 
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Deputados, para que possamos atender a 436 o mais rápido possível, porque é um 
sonho, é um investimento de grande porte para a nossa região, para o agronegócio, 
para o desenvolvimento, para atender a nossa demanda do Município, e ás vezes 
com o tempo esta deixando passar da  hora, e nós precisa recapear o mais rápido 
possível a questão da 436 ai, e também Senhor Presidente, essa semana eu estive em 
Campo Grande na Oi, fazendo reivindicação, aonde o seu João Henrique não estava 
presente, estava de férias, para atender questão de a internet de Figueirão, que seja 
melhora, que coloque mais condições, onde eu fiz um ofício pedindo que nós temos 
um raio x digital, onde possamos o Município fazer um convenio com o ortopedista 
de Campo Grande, aonde pode ter de imediato um laudo do ortopedista, as pessoas 
ás vezes acidenta aqui, vai pra Costa Rica, vai pra Coxim, fica andando sem saber, 
então tendo um laudo digital, imediatamente passa para Campo Grande Vereador 
Benício, e o médico já pode estar dando laudo, se realmente quebrou ou se é 
cirúrgico, para atender melhor essa demanda do nosso Município, em fim a 
sociedade, os comerciantes, então estou nessa empreitada para ver se melhora a 
nossa internet do nosso Município, como esses dias mesmo, um rapaz esta com um 
caminhão cheio e gado ali pra viajar, quando foi retirar seus documentos, as notas 
para retirar, a internet caiu e fica aquela situação difícil, então precisamos também 
pedir aos pares colegas, que lutem nesse empenho, e remarquei hoje com o 
Presidente da Oi, o Senhor João Henrique, para estar me atendendo pessoalmente na 
quinta-feira, e também estou tentando pra ver se o Deputado Junior Mochi vai 
presente, para que possamos realmente ter uma decisão, então eu tenho certeza que 
na próxima Sessão, eu vou trazer aqui para o Nobres colegas, o público que se faz 
presente, questão da internet de Figueirão, se realmente vai ter alguma solução 
Senhor Presidente, de melhora ou não; e também essa Indicação que eu fiz aqui 
pedindo as autoridades da saúde, nosso Secretário de Estado, Secretária Municipal, 
ao Prefeito, Deputado Junior Mochi, ao nosso Ministro, porque eu até conversando 
com o Junior Mochi, ele esta viabilizando o mais rápido possível, eu acho que ainda 
esse ano, o Ministro da Saúde esta pra vim esses dias aqui em Mato Grosso do Sul, e 
agente vai organizar ai, os Vereadores que estiverem presentes no Município agente 
vai estar comunicando, para participar, e participar de uma audiência junto com o 
Deputado Junior Mochi, agente vai comunicar todos os Vereadores, se realmente 
acontecer Vereador Benício, Nabhan Presidente dessa Casa, pra gente estar 
participando, pra ter uma força política, pra ver se agente consegue, diretamente 
com o Ministro, uma UTI móvel para o nosso Município, e também nos Ministérios 
das Cidades, existe lá Triton e existe Hilux para atender a saúde, em fim, pra saúde 
do produtor rural, questão dos animais da zona rural, até então atender a demanda de 
um modo geral do nosso Município, então é uma luta nesse sentido, para que de 
certo, então eu tenho certeza que até quarta-feira mais ou menos, eu estou sabendo 
ai da agenda Senhor Presidente, se o Ministro vai estar vindo para nos atender em 
Campo Grande, ou atender em Coxim, agente vai estar falando para poder 
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participar, para empenhar e poder estar fazendo um pedido mais forte com a 
presença de alguns Vereadores mais e do Prefeito, e ás vezes até de mais população 
do nosso Município, para estar reivindicando ai, que possamos atender a demanda, e 
possamos melhorar a qualidade de vida e a segurança aqui da nossa população de 
Figueirão; e deixo aqui os meus minutos Senhor Presidente, a qualquer um Vereador 
que se faz presente se interessar, são essas as minhas falas muito obrigado. O 
Senhor Presidente, disse: Nobre Vereador deixa três minutos do seu tempo ao 
qualquer colega Parlamentar que necessitar usar; de acordo com a Ordem de 
Inscrição, Vereador Benício Custódio Furtado, disse: Excelentíssimo Senhor 
Presidente, Nobres pares Vereadores e Vereadores, e público presente em nome do 
Senhor Lorenço, cumprimento a todo o público; quero aqui Senhor Presidente, 
primeiramente dizer das palavras do Vereador Edegar, que estive em Campo Grande 
essa semana, e pude perceber Vereador o quanto a 436 esta deteriorada, 
principalmente nas curvas, tem vários trechos que nós conhecemos a estrada, porque 
nós passamos diariamente por ali, mais nós temos que ver que muita gente que passa 
somente no Município de Figueirão, que vai para o Mato Grosso, que vai para 
outros Estados e que passa por aqui, e que realmente a 436 precisa de um reparo 
urgente, e eu indo a Campo Grande reparei vários buracos, só não fotografei, mais 
estive na Assembléia Vereador Edegar, falei com o Deputado João Grandão, ele 
sensibilizou, vai fazer um pronunciamento também junto ao Governo do Estado, 
junto a Câmara dos Deputados, para que agente não venha a perder. O Vereador 
Edegar José de Lima solicitou Aparte, que aceita, que disse: até Vereador 
disponibilizo, eu tenho aqui no Whats sap as fotos, se algum Vereador tiver o 
número do Deputado eu posso e o Vereador encaminha, passando as fotos e pedindo 
sua reivindicação, ai o Vereador pode ir aqui, no máximo dois três km você já vê ai 
como que esta, bate a foto e passa para o seu Deputado no Whats sapp e pede, 
porque um pede daqui e outro pede dali, ás vezes você para um Deputado seu e ele 
não vai, ai o Pedrinho pede e o dele vai, o do Nabhan vai, e assim vai, então esse é o 
trabalho da gente, é pedir correr atrás e reivindicar duro isso ai, porque, obrigado. 
Continuando o Vereador Benício Custódio Furtado, disse: eu que agradeço 
Vereador Edegar, eu acho que funciona dessa forma mesmo, porque cada um apoiou 
um Deputado lá na Assembléia diferente, tem dois ou três que apoiou um só, mais se 
nós pegarmos cinco Deputados na Assembléia que falar a mesma coisa da 436, 
então já não é uma força mais, são cinco forças, e com certeza será sensibilizado o 
Governo do Estado, o Secretário da Agesul, pra que olhe mais com carinho, que seja 
retomado esse serviço na 436, não na totalidade também, agente esta aqui fazendo 
cobrança, mais não é na totalidade da 436 que esta deteriorada, mais boa parte dela 
esta muito perigosa, então agente esta fazendo a parte da gente também como 
Vereador, estive na Assembléia, cobrei o Deputado, e o Deputado nos garantiu que 
fará um pronunciamento na Assembléia referente a 436; estive também, como já 
tinha falado na Sessão passada, que eu estaria em Campo Grande no escritório do 
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Senador Delcídio, tratando de assuntos de habitação do Município, pude lá perceber 
que para o ano que vem á possibilidade de sair 50 casas para o Município de 
Figueirão, só que um porém, tem que ser através de entidades, então não vai ser 
mais fácil ser executado através do Município ou do Governo do Estado, então tem 
que ser através de entidades, e eu cheguei de Campo Grande no sábado, não falei 
com o Prefeito, mais vou conversar com ele, pra gente já ter também, colocar no 
sistema um projeto, que seja através de entidades, pra gente não perder tempo, pra 
chegar lá, não se fosse através de entidade vocês conseguiriam, então nós já vamos 
sabendo aonde nós vamos colocar para que seja contemplado o Município de 
Figueirão em 50 unidades habitacionais, o Senador protocolou um ofício lá no 
escritório dele, com a Assessoria, eu tenho certeza que ele vai sensibilizar, vai pedir, 
para que Figueirão seja contemplado com 50 casas habitacionais para o ano que 
vem; quanto ao sinal de internet Vereador Edegar, parabenizo a Vossa Excelência 
como já marcou uma audiência com a Oi, eu até ia lá também, pedir para o 
Presidente marcar mais não consegui, queria essa semana, dizer a Vossa Excelência, 
que precisa sim com urgência que a Oi de uma resposta pra gente, pra nós não 
entrarmos judicialmente em cima disso. O Vereador Edegar José de Lima 
solicitou Aparte, que aceita, que disse: Vereador, era pra ter marcado semana 
passada, ele estava viajando, eu deixei o recado, ele me ligou hoje, e marcou para 
quarta, ai o mais breve que tiver eu vou estar passando para os Vereadores, 
conforme o que ele passar pra gente lá, agente vai tomar as providências, porque a 
patente aqui são deles, então eles tem que dar condições para o Município, para a 
nossa sociedade, obrigado do Aparte. Continuando o Vereador Benício Custódio 
Furtado, disse: eu até quero que a Vossa Excelência leve um recado desse Vereador 
a ele, não é recado, mais como sugestão, que me ligaram hoje e querem fazer um 
abaixo assinado, então o Senhor poder falar pra ele, a coisa esta ficando calamitosa 
lá, o povo quer fazer um abaixo assinado, e se fizer um abaixo assinado, o povo esta 
sugerindo que a VIVO venha a operar aqui, então é o clamor do povo, nós não 
podemos mais ficar de braços cruzados, a Oi tem que nos dar as respostas, porque o 
povo vai fazer um abaixo assinado, e nós como Vereadores representantes do povo, 
nós vamos ter que estar do lado do povo, infelizmente nós temos que ouvir o nosso 
povo, e se o povo pedir e não tiver nem um sinal da Oi, nós vamos fazer um abaixo 
assinado sim no Município, colher as assinaturas, e vamos levar ao Presidente da Oi 
e da VIVO solicitando, se não nós vamos entrar judicialmente contra a Oi, para que 
seja retomado, os serviços de internet, que seja efetivado no nosso Município, nós 
pagamos a conta mensalmente mais não funciona, ta todo mundo ai. O Vereador 
Edegar José de Lima solicitou Aparte, que aceita, que disse: até eu estou propondo 
na quarta feira, que venha um especialista, ele que é o responsável aqui de Mato 
Grosso do Sul, ou mande alguém pra agendar, pra falar com a sociedade, pra ficar a 
mercê, só gente dando idéia e falando, então vou propor que a Oi mande um 
responsável, pra falar para a sociedade, para o povo em uma audiência, se realmente 
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vai acontecer alguma coisa ou não vai, pra gente tomar as providências, a idéia, o 
sentido é esse, obrigado. Continuando o Vereador Benício Custódio Furtado, 
disse: então Vereador, eu agradeço a sua sugestão também, aprovo ela, que venha 
alguém da Oi, e que faça uma audiência mesmo, porque agente fala com o pessoal 
de Alcinópolis e lá tem porta, ta sobrando porta, a internet funciona, e nós não 
funciona, então aprovo as suas sugestões; são essas as minhas palavras. O Senhor 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de inscrição, 
com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: Excelentíssimo 
Senhor Presidente, Nobres pares colegas, eu quero aqui cumprimentar em nome do 
Jaquinha, cumprimentar a todo público presente, cumprimentar a Iara, o Bulhões, 
Padre João, todos que se fazem presentes nessa noite; Senhor Presidente, eu fiquei 
ouvindo atentamente as falas dos Nobres colegas, nós chegamos no momento em 
que a situação é tão complicada Vereador Benício, quando se fala na MS 436, é 
muito difícil, uma obra ai se eu não tiver enganado com três anos, a situação critica, 
aonde Vereador Benício só não concordei com as falas de Vossa Excelência, quando 
a Vossa Excelência disse que não toda, mais aonde não esta danificado é porque já 
foi recuperado, então é vergonhoso, não da para entender, e é tão complicado a 
situação e nós Vereadores, que talvez Vereador Pedrinho, os Vereadores que 
realmente, os políticos que tem compromisso com o povo, talvez são tachados como 
corruptos, como políticos que não tem compromisso, todo jornal, vai assistir jornal, 
é Facebook é tudo, só vê lama asfáltica, lava jato, só rolo. O Vereador Benício 
Custódio Furtado, solicitou Aparte, que aceita, que disse: quanto as falas de Vossa 
Excelência parabenizar, e essa 436 também, ela esta inserida na lama asfáltica, e 
esta sendo feita uma auditoria em cima dela, então também ela esta sendo auditada, 
então é vergonhoso como a Vossa Excelência esta falando, agente fica clamando, 
clamando, clamando, até eu tive uma resposta do engenheiro de Camapuã, ta sendo 
feito essa auditoria, a auditoria disse que era em 45 dias, mais a situação esta só 
piorando, então a Vossa Excelência esta correto, que agente tem que estar aqui 
defendendo o povo sim, muito obrigado. Continuando o Vereador Roni Silva, 
disse: sim Vereador, porque é tão difícil, são tantos problemas, e a nossa população, 
o nosso povo de Figueirão, é que mais realmente necessita da 436, então é uma 
situação complicada, é vergonhoso, quando se vê essas situações que se complicada 
cada vez a vida da população; e nós temos situações Vereador Benício, complicada, 
a situação da Oi, a Oi realmente é uma vergonha, vergonha, e mais Vereador Nobre 
Presidente outro dia a Vossa Excelência recebeu a ligação e agente estava 
conversando, do Gerente do Bradesco, o Bradesco de Figueirão também é uma 
grande vergonha, só se revolver quando agente for pra a mídia, para a radio, como 
eu pude fazer uma vez, porque não da mais, não podemos agüentar mais. O 
Vereador Benício Custódio Furtado, solicitou Aparte, que aceita, que disse: 
quanto ao Bradesco também, a Vossa Excelência esta correto, eu cheguei de Campo 
Grande no sábado, e precisei fazer uma operação no caixa eletrônico, mais lá estava 
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um comunicado, procura os credenciados, só que sábado e domingo é fechado, eu 
vou procurar quem, e precisava fazer uma operação mais não consigo fazer, procura 
os credenciados, mais sábado e domingo não funciona, deu vontade de arrancar 
aquele cartaz lá embolar e jogar fora, porque aquilo lá é tapear o povo, não pode 
acontecer um trem desse, procurar quem, se o cara vem no sábado e domingo, não 
procura ninguém, o cara ainda põem um comunicado daquele lá, obrigado. 
Continuando o Vereador Roni Silva, disse: esta lá no cartaz, procure o escritório 
Pedra Bonita ou a móveis Calderan, Pedra Bonita todos sabem que não funciona no 
sábado, se procurar a móveis Calderan, é de segunda a sexta que faz também essa 
operação, é complicado, é até vergonhoso ter um cartaz daquele, e nós Vereadores 
não podemos mais admitir isso. O Vereador Edegar José de Lima solicitou 
Aparte, que aceita, que disse: até eu quero só complementar as falas eu estive no 
banco hoje, conversando com o rapaz do Bradesco, pra ver o que esta acontecendo, 
o que ele me clamou, o pior problema do Bradesco de Figueirão aqui, é questão da 
energia, é queda de energia, então a Energisa precisa tomar uma providência, eu 
também vou estar organizando uma agenda ai, até o Presidente faz um ofício pra 
gente estar organizando ai, o problema é queda de energia, então não tem como, não 
consegue segurar, então queima um monte de aparelho lá, então a queda de energia 
é campeão no Figueirão, então precisa melhorar a energia, mais o Prefeito já falou 
pra mim que ele vai tomar as providências e marcando uma audiência com o pessoal 
da Energisa, pra estar, realmente ver, melhorar a questão de queda de energia do 
nosso Município, obrigado. Continuando o Vereador Roni Silva, disse: quando fala 
em vergonha, também a Energisa é uma grande vergonha, para o nosso Estado de 
Mato Grosso do Sul, para o nosso Figueirão nem se fala, porque a situação da 
energia é cada dia pior, a única coisa que eles fazem certinho é meter a faca, com o 
perdão da palavra, no cidadão que tem que pagar uma conta que é um absurdo, e não 
tem o serviço de qualidade, então Senhores Vereadores, eu deixo aqui para todos os 
Nobre pares colegas, para que nós possamos procurar os nossos Deputados, e 
também além de procurar, realmente estar observando quais são os Deputados que 
tem compromisso com o Município de Figueirão, que chega de Deputado copa do 
mundo, que aparece de quatro em quatro anos, leva o voto da comunidade e tchau, 
nem se quer uma Emenda para o Município de Figueirão, então Senhores 
Vereadores, eu tenho certeza, eu posso falar isso, na função de Líder do Prefeito, o 
Prefeito esta a disposição para estar fazendo esses trabalhos, agente vê ai o empenho 
que o Prefeito faz, vem buscando, organizando as coisas, para que realmente seja 
atendida a população da melhor maneira possível, agora quando se trata da situação 
da MS 436, realmente Vereador Benício, que se tenha ai mesmo uma auditoria e 
seja levantada, porque chega de ver o dinheiro do cidadão jogado fora e ninguém 
fazer nada, seja quem for o culpado, quem fez o errado, que realmente pague por 
isso, sabemos que a situação é difícil, o nosso Governador Reinaldo Azambuja esta 
fazendo o possível, tentando organizar, também talvez muita das vezes criticado, 
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mais realmente vem fazendo um trabalho para atender as necessidades do povo de 
Mato Grosso do Sul, e agente vê aqui em Figueirão Senhores Vereadores, agente 
talvez tem criticas, mais nunca, não vai ter um Prefeito que vai conseguir atender 
100%, agente vê pessoas criticando, pessoal que talvez não tem compromisso, 
pessoas interesseiras que talvez tem vontade de ocupar cargos políticos, mais dizer 
Senhores, Nobres colegas, os nossos cargos ai o ano que vem, vai esta a disposição, 
que vai estar ai disponível né Vereador Pedrinho, todo mundo pode ser candidato, 
pode ter candidatos a Prefeito, candidato a Vereador, candidato a Vice Prefeito, e 
isso é natural, mais eu acho que a questão de disputa isso é normal, temos que esta 
todos preparados, porque ninguém é detentor do mandato, é dono do mandato, tem 
que disputar a eleição, mais eu quero aqui dizer, que o nosso Prefeito trabalho não 
pensando em uma reeleição, mais pensando na população de Figueirão, de atender o 
melhor, e nesses atendimentos, a vontade é de fazer o melhor, as prioridades agente 
tem, que é terminar a construção do Hospital, terminar a construção da creche que é 
uma vergonha, até mesmo como Vereador, muita das vezes me sinto envergonhado, 
mais não estou aqui para criticar nem um Vereador, nós sabemos que na gestão que 
começou a construção da creche Vereador Pedrinho, muita das vezes Vereador, não 
tinha tanta voz ativa e não era ouvido, mais isso mudou, mudou, hoje os Vereadores 
são ouvidos, com certeza para melhorar a qualidade de vida da população de 
Figueirão, então nós temos ai o nosso Secretário de Obras, fazendo um grande 
trabalho na área rural, e critica vai ter, alguém vai reclamar porque não consegue 
atender 100%, mais tem feito um trabalho até muito bom, a nossa Secretária de 
Assistente Social nem se fala, também um trabalho totalmente diferenciado, a 
Secretária que vem sendo o diferencial na administração do Prefeito Rogério, a 
Secretária que mudou a cara da Assistência Social do Município de Figueirão, 
totalmente diferente Vereador Benício, de uma forma que nunca tivemos, eu sempre 
coloco aqui, eu nunca, vou deixar Vereador Nabhan, Nobre Presidente, Vereador 
Benício, Senhores Vereadores, de dizer, eu sempre, nunca, pode ter certeza, Vossas 
Excelência e a população, vai me ver na Tribuna criticando mandato do primeiro 
Prefeito de Figueirão, do ex Prefeito Ildo, que realmente fez um grande trabalho, e 
tenho certeza que após ai vem o trabalho do Prefeito Rogério, que será também um 
excelente trabalho para a população de Figueirão, são duas gestões que vão ser 
marcadas para o bem de Figueirão, do ex Prefeito Ildo e do Prefeito Rogério, que faz 
e trabalha respeitando o povo de Figueirão, muito obrigado. O Senhor Presidente, 
disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra a Vereadora Elza 
Geraldino de Oliveira, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, Nobre colegas Vereadores, em nome da minha amiga Virginia, eu 
cumprimento o público que se encontra presente; Senhor Presidente, eu tenho aqui 
ouvido os Nobres colegas, já estava em pauta, as minhas falas também, a minha 
preocupação a respeito, que uma das minhas pautas aqui nessa noite, a respeito da 
energia, eu estive hoje a tarde com uma família, e uma cidadã ela disse, Vereadora o 
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que esta acontecendo a respeito da energia, isso foi o dia todo nas minhas falas, onde 
eu ia comentava a mesma forma, essa queda de energia, eu deixo aqui registrado 
nessa Ata Senhor Presidente, de nós fazermos um ofício em nome de todos os 
Nobres Vereadores, de nós enviarmos para o Presidente, que já anotamos o nome 
dele aqui, chama Marcelo Silveira da Rocha, diretor e Presidente da Energisa, isso é 
preocupação dos moradores, até onde ela questionou, chega a energia, antes de 
interar os 30 dias já tem outra energia. O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, 
que aceita, que disse: eu acho que nós temos que mandar realmente, mais eu 
sinceramente, questão Energisa seria uma Carta de Repúdio, porque é vergonhoso 
sempre cobrado, e nunca atende os anseios, mais parabéns pela colocação de Vossa 
Excelência Vereadora. Continuando a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, 
disse: é dessa forma, aqui todos os Nobres Vereadores tem a preocupação a favor da 
nossa população, precisamos cobrar mesmo, é o nosso papel; vendo aqui o nosso 
Vereador falando da nossa BR 436, situações que esta essa BR, o Vereador Carlos 
esteve quinta feira, levando em mãos, um ofício em meu nome Vereadora Elza e 
Vereador Carlos, para a nossa Deputado Mara Caseiro também, dela preocupar 
também lá, como ela veio pedir voto, ela tem que preocupar para ver o que nós 
necessitamos, isso é valioso; eu vi as falas dos nossos Nobres colegas, a respeito da 
Oi Presidente, é preocupante, esta um caos, a respeito da internet do nosso 
Município, isso é preocupante, precisamos falar mesmo, ir atrás, e isso deixa o que, 
nove Vereadores preocupados para o bem da nossa comunidade, isso temos que 
fazer dessa forma; e também parabenizar, que nós tivemos sexta feira agora as 
quatro e meia, ás dezesseis e trinta minutos, tivemos uma belíssima reunião ali no 
Plenário da Prefeitura, com os pequenos produtores rurais dos nosso Município, que 
chama o Plano Mais Alimento, foi muito aproveitável, isso já esta iniciando pela 
pessoa do Secretário Fernando, da Agricultura, um homem capaz, coerente, 
buscando solução favorável ao nosso produtor rural, e fiquei muito feliz, que 
ficamos sabedor, que a nossa Escola Municipal já esta tendo alimentos já fornecido 
do nosso Município, isso já é lei de 30%, mais o nosso Prefeito vai chegar nos 60%, 
o nosso Município, o nosso pequeno produtor, fornecer alimento para as nossas 
crianças, para o CRAS, terceira idade, e assim sucessivamente, isso é gratificante 
para o nosso pequeno produtor saber que ele esta produzindo na sua terra, sabedor, 
que forma, com inteligência, com instrução, porque eles não estão ficando ali leigos, 
eles estão sendo instruídos, e isso é muito bom para os nossos pequenos produtores, 
essas são minhas falas Senhor Presidente; mais eu sei que a nossa Vereadora esta 
entrando aqui com uma belíssima Moção a favor do nosso amigo querido Lorenço, 
eu já deixo registrado aqui Vereadora, os meus parabéns para o nosso amigo 
Lorenço, eu estava acompanhando ai pela internet, vendo festa dos colegas, de que 
prestou serviço no nosso Município, com caráter, com honestidade, isso fica aqui 
como Vereadora, desejo que o Senhor continue ai firme, obtendo toda a seriedade 
como o senhor tem prestado no nosso Município, fica meus parabéns, essas são 
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minhas falas, tem alguns minutinhos ai, três minutos para o Presidente, Nabhan, 
muito obrigada. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: De acordo com a 
ordem de inscrição com a palavra a Nobre Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira, que disse: Senhor Presidente, eu volto aqui nessa Tribuna, quero aqui 
fazer algumas cobranças também, gostaria de estar fazendo uma cobrança a qual a 
população tem cobrado, foi anunciado Senhor Líder do Senhor Prefeito, a 10 dias, 
para mudanças e melhorias do canal de televisão, e já passou os 10 dias, então que 
seja visto com carinho, porque a nossa população que não tem parabólica, não tem 
nem um meio de comunicação, então que seja providenciado o mais rápido, acredito 
que esta sendo. O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, que aceita, que disse: essa 
semana foi feito novamente um anuncio, novamente foi feito ai essa semana, nessa 
situação, que agora, tipo, a parte da Prefeitura né foi feito, agora depende muito das 
empresas, mais esta sendo organizado, agilizado o mais rápido possível ai, obrigado.  
Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, disse: obrigada pela 
informação, e assim que ele me cobrarem vou estar. O Vereador Benício Custódio 
Furtado, solicitou Apare, que aceita, que disse: eu estive falando com o responsável 
Emerson, e o que vai pegar lá é justamente a energia, justamente a energia vai ser 
um projeto demorado, ainda não, então hoje eu ainda conversei com ele, o que vai 
acontecer é que não tem energia, então o problema volta na energia, obrigado. 
Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, disse: obrigada, eu 
imaginei nessa mudança como que ia mudar nesse local que não tem energia, então 
essa é uma preocupação, e a população cobra quem, os Vereadores, mais espero ai 
que possa ser tornar em breve atendendo a nossa população, grande preocupação, eu 
vi aqui os Vereadores falando da 436, onde mais ou menos uns 15 dias, entrei com 
uma Indicação, porque eu também tive a oportunidade de estar passando, Figueirão 
a Camapuã, é lamentável a situação, onde pode causar acidente, onde as pessoas tem 
colocado ali touceira de brachiaria, onde esta aqui o Padre João, também tem 
passando constantemente, onde na Sessão passada o Vereador Carlos deu o 
depoimento de um Vereador de Anhanduí que foi acidentado aqui nessa 436, então 
gente é preocupação dessa Casa, eu acredito que todos os Vereadores, eu 
encaminhei a Indicação, foi votada nessa Casa, pelos oito Nobres colegas, onde foi 
encaminhado para o Senhor Governador, Secretário de Estado, foi também ao 
Deputado o Professor Rinaldo, onde todos eles estão cientes ai da necessidade, 
espero aqui que precisa atender urgentemente, nos sabemos que com essas 
avaliações que estão sendo feitas, agente sabe que tudo vai ter uma demora, mais 
tudo é para o bem do nosso Município, e que realmente tem que haver essas 
correções, essas coisas que tem que ser avaliado, vendo o porque que o asfalto com 
apenas três anos esta tão danificado, a quantidade de material, a qualidade, então eu 
espero que seja revisto, e com certeza nós temos hoje um Governador 
compromissado com o nosso Município e também com o nosso Estado, e com 
certeza atendera ai o nosso Município. O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, 
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que aceita, que disse: também dizer, complementando as falas de Vossa Excelência, 
quanto não tiver essas mudanças Nobres Vereadores, agente só vê, todo jornal, 
empresas ligadas a políticos, é cunhado, ontem eu estava lendo algumas matérias, 
quando eu vi lá onde foi pago 9 milhões para um cunhado de um ex Deputado 
Federal, é complicado, e foi pago serviço que não foi executado, então fica difícil, 
por isso que nós temos serviços de má qualidade, nós tivemos a felicidade de ter um 
asfalto bem executado de Figueirão a Alcinópolis, mais de Camapuã a Figueirão é 
uma vergonha, obrigado Vereadora. Continuando a Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira, disse: obrigada, eu acho que isso é muito interessante, começando do 
Estado até os Municípios, porque hoje a nossa política tem que moralizar, porque á 
interesse, eu vou colocar meu parente para concorrer, ou vou colocar meu parente 
para a administrar certos órgãos, porque tem que beneficiar minha família, nós 
temos que beneficiar a população, um todo, o grupo todo, nós temos, eu acho que 
isso que o Governador esta fazendo é muito interessante, vai moralizar a política, e 
com certeza, aqueles que quer um cabide de emprego, terá ai que ter as suas 
responsabilidades e prestar conta, e com certeza o Governador esta dando um grande 
exemplo, onde agente vê lá essa empresa que prestou ai lama asfalto, não sei o que, 
tampa buraco, e tantas outras coisas que aconteceu no nosso estado; também eu 
quero, tem muita coisa para falar aqui, mais eu tenho uma Moção ao meu colega, 
senhor Lorenço Rodrigues Ferreira, que esta aqui hoje com a sua família, gostaria de 
estar lendo a mensagem de congratulação,  Ao Excelentíssimo Senhor LORENÇO 
RODRIGUES FERREIRA. Nascido no dia 19 de novembro de 1945, nessa região, e 
sempre trabalhando nas fazendas; no ano de 1981 começou a trabalhar com 
indicação no Posto de Saúde que era Distrito de Camapuã, sempre polivalente em 
seu local de trabalho. Os anos passaram e no dia 18 de novembro de 2015 cumpriu 
sua missão como trabalhador aposentando-se. Senhor Lourenço! Sempre 
companheiro, ótimo colega de trabalho com todos, conselheiro, um irmão acima de 
tudo, e amigo, que Deus te proteja nesta nova caminhada. Dividimos não só o local 
de trabalho, mais sim sorrisos, lagrimas e expectativas futuras. Pode ser que nos 
separemos, e que talvez nem nos reconheçamos daqui alguns longos anos, mas valeu 
a experiência de termos compartilhado momentos que ficarão para a vida 
toda...obrigada pela sua amizade. Sentiremos saudades de todas as conversas e 
risadas jogadas ao vento, de tudo que vivemos e passamos nestes anos, mas o 
bastante para mudar conceitos já pré-estabelecidos e consolidar uma amizade. “A 
despedida não é o fim de uma amizade, mas sim o começo de uma saudade”. 
Plenário de Deliberações Ver. Italino Moreira Geraldino, 23 de Novembro de 2015.                                      
Verª Marizeth Venância de Oliveira; gostaria também de estar fazendo uma 
cobrança, onde eu vi todos os colegas, fazendo sobre a internet, uma coisa que é 
muito grave, isso esta prejudicando todos os setores, porque hoje nós vivemos, 
Municípios, comércios, Prefeitura, tudo depende dessa bendita internet, onde a 
maioria nós cidadãos não temos a oportunidade de ter em casa, porque, porque liga 
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pedindo internet e não tem porta, e onde tem ela não funciona, funciona a hora que 
quer, e nós pagamos por isso, nós perdemos conhecimentos, nós perdemos 
informações, porque o País hoje é informatizado, e infelizmente o Município de 
Figueirão esta perdendo muito, Nobres colegas, sou companheira, estarei a 
disposição, estou cobrando também porque nós precisamos urgente, que tenha ai 
uma internet de qualidade para o nosso Município, obrigada. O Senhor Presidente, 
disse: de acordo com a Ordem de Inscrição, com a palavra o Vereador Idevaldo de 
Almeida Pina, ausente com motivo justificado nessa Casa; solicito a Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa Casa, para que assuma os 
trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A Presidente em 
exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: boa noite Nobre Vereadora 
Marizeth, Presidente em exercício nessa Casa, quero aqui cumprimentar a Iara, o 
Bulhões, nosso amigo ali também, seu Juca, que chegou depois do inicio da Sessão; 
Senhores Vereadores, uma das vantagens de ficar por ultimo para falar é que você 
pega a bagagem de todos que por aqui já passaram, todas as cobranças que já foram 
feitas, e ai agente procura só melhorar um pouquinho, então eu queria falar aqui hoje 
de parcerias, parcerias que o Prefeito vem propondo com o pequeno produtores 
rurais do Município, aja vista que tivemos uma reunião e lá foi falado de parcerias, 
de ajudas com sêmem para inseminação, de ajudas com insumo, e com a patrulha 
mecanizada para fazer a gradagem ai dos pequenos produtores rurais, então essas 
parcerias são interessantes quando funcionam de fato; eu queria aqui também da 
parceria com o Secretária de Saúde, e a parceria como Sindicato Rural de Figueirão, 
em nome do Presidente Sérgio Luiz Farias, no qual eu faço parte como conselheiro 
fiscal, e o SENAR, então através do SENAR agente conseguiu ai um ônibus para 
ficar um mês em Figueirão fazendo o atendimento odontológico, aqui e na 
comunidade de Santa Tereza também, agente vai ficar lá uma semana fazendo esse 
atendimento, então é uma parceria importante, a parceria com o Município, a 
parceria com a Secretária, a parceria com o SENAR e com o Sindicato Rural, que 
quem ganha com isso são os nossos munícipes que poderão ser ai, e graças a Deus a 
demanda esta sendo interessante, todos os dias são preenchidas as vagas que estão 
disponíveis, então quero aqui parabenizar a todos; amanhã estarei em Campo 
Grande Senhores Vereadores, no gabinete do Deputado Rinaldo, hoje eu liguei pra 
ele e conversei com ele, e disse da preocupação nossa com a MS 436, vou estar 
fazendo um ofício e levando em mãos, e levar uma cópia daquele ofício que nós 
fizemos aqui nessa Casa, com a assinatura de todos os Senhores Vereadores, que foi 
interessado ao Secretário de Infraestrutura o Edinei Miglioli, então vou estar 
levando para ele, para que ele faça uma cobrança também junto ao Secretário de 
Estado, porque, voltando Senhores Vereadores, um pouquinho atrás, que eu não 
gosto de voltar no passado, quem vive de passado é museu, mais de vez em quando 
é bom para reativar a memória, eu quando fazia uso da Tribuna, fazia aqui uso da 
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palavra, cobrando maior fiscalização dos Deputados Estaduais, junto a essa MS 436 
quando ela estava sendo construída, quando ela estava sendo asfaltada, esse asfalto 
daqui para Alcinópolis, agente via a grande diferença que é um asfalto de grande 
qualidade, agora esse asfalto que estava sendo feito aqui, era de péssima qualidade, 
péssima qualidade, falei aqui nessa Casa, e acabei sendo criticado por alguns pares, 
mais eu estava com a visão, eu estava certo, de que tínhamos que fiscalizar, igual foi 
feito com a creche, nós fiscalizamos a creche, fizemos diligencias, eu Marizeth, 
Benício, Carlito, estivemos na creche, e vimos que ali estava errado, agente viu que 
não tinha aterro, agente viu que tinha falhas no Projeto, fizemos as cobranças sim, 
mandamos para frente, inclusive fizemos CPI nessa Casa, mais como Vereador só 
cobra, Vereador não tem a caneta, Vereador tem que cobrar, e Vereador tem que ter 
o apoio dos outros Vereadores, e tem que ter o apoio do Prefeito para fazer a coisa 
andar, só o Vereador não faz andar, porque quem assina lá é o Prefeito, quem manda 
parar e quem mandar fazer é o Prefeito, mais nós fizemos o nosso trabalho que nem 
estamos fazendo aqui agora, é a Oi que é uma vergonha aqui no nosso Município, é 
uma vergonha essa Oi aqui, a internet aqui é de péssima qualidade, só que nós 
pagamos igual nos outros Município, igual nas capitais, pagamos igual ao mesmo 
valor, só que o serviço é de péssima qualidade, e não podemos parar por aqui, só 
fazer cobrança com o Deputado não, nós vamos ter que ir é no PROCON, nós 
vamos ter que ir no Promotor de Justiça, nós vamos ter que ir pra frente, se não isso 
aqui não vai andar nunca, nós vamos ficar aqui cobrando, cobrando, ta igual o 
Bradesco, o Bradesco aqui também, esses dias eu estava reunido com os Vereadores, 
o rapaz me ligou, olha nós estamos aqui justificando porque é muita oscilação de 
energia, e esta aqui com problema, queimou sensor, queimou não sei o que e tal, 
então ele se escondeu atrás de oscilação de energia, agora vamos atrás da Energisa, 
se agente conseguir melhorar a energia, ai ele vai ter que colocar esse banco dele 
para andar, se não nós vamos ter que trazer outro banco para cá, eu tenho certeza 
que se agente trazer um Sicredi da vida para cá, vai vir aqui, vai montar uma agencia 
aqui dentro e vai dar um atendimento de melhor qualidade pra gente, que já devia ter 
feito isso a muito tempo, então Senhores Vereadores, esse é o nosso papel, tem que 
cobrar, Vereador tem que defender Vereador, Vereador não pode ir contra Vereador 
nessa Casa não, porque o Vereador esta aqui para defender o povo, isso tem que ser 
feito, e nós temos que ter essa visão. O Vereador Benício Custódio Furtado, 
solicitou Aparte, que aceita, que disse: quanto ao questionamento ao Gerente do 
Bradesco, a questão de queda de energia, eu deixo como sugestão, e que agente 
possa ter na mão, documentos, que ele faça um documento, um ofício alguma coisa, 
que não esta operando por falta de energia, porque nós vamos chegar na Energisa, a 
Energisa vai falar não, isso é conversa fiada do Bradesco, então nós vamos ficar na 
contra mão do mesmo jeito, então nós vamos pra lá e cá, então vamos solicitar para 
o Gerente do Bradesco, que faça um documento, que redija um documento, vamos 
chegar na Energisa, aqui ó, não funciona por causa da empresa de vocês, ai sim nós 
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temos documentos, se não a Energisa vai responder para nós, que o Bradesco não 
tem nada a ver os equipamentos deles que faça, então solicita ao Presidente, Vossa 
Excelência Nabhan, que fala com o gerente, que faça um ofício para que agente 
levar junto ao Energisa. Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: 
será acatado Nobre Vereador, a sugestão de Vossa Excelência, eu acho que faz todo 
o sentido, vai ter que fazer um laudo e passar para essa Casa, e passar para o 
Prefeito, um laudo dizendo que as máquinas não estão operando, que se danificam 
devido a oscilação de energia, oscilação de energia, falta de internet, alguma coisa 
do ramo, para que nós possamos ter alguma coisa em mãos, pra gente poder fazer 
um cobrança com documentos, com papel, inclusive até para você levar para o 
PROCON, você vai precisar de documentos, chegar lá e só falar não vai resolver 
nada, então será feito Nobre Vereador, muito obrigado pela sugestão de Vossa 
Excelência; então as minhas reivindicações Senhores Vereadores, são as mesmas de 
Vossas Excelências, é a Oi, é a Energisa, é a 436, então eu vou estar lá conversando, 
vendo se o Deputado pode ir comigo na secretaria, ele me atende muito bem sempre 
que eu vou lá, na Secretaria de Infraestrutura, se ele não puder eu tenho certeza que 
vai mandar o Assessor dele, que agente possa estar trazendo alguma coisa de 
palpável, porque só falar, esta com 60 dias que eu estive lá, e me disseram que 
estavam fazendo uma auditoria e que em 45 dias ficaria pronto, já são 60 dias, quer 
dizer, então já não é mais 45, então agente tem que ver realmente o que esta 
acontecendo, se essa auditoria vai resolver essa questão, se a empresa vencedora do 
certame, que executou o serviço, se esta na garantia que ela vai fazer a recuperação 
disso o recapeamento ou não, então nós precisamos passar alguma coisa de 
concreto, porque agente viajando a noite ai vou te contar, já presenciei acidente do 
cara estourar os dois pneus dianteiros em buraco, então nós temos que estar tomando 
providências mesmos Senhores Vereadores; o meu tempo esta terminando, também 
o que eu tinha para dizer era isso Senhores Vereadores, eu quero aqui também 
Nobre Vereadora Marizeth, aproveitar e externa aqui a minha alegria em estar aqui 
nessa Casa o seu Lorenço, que esta ai hoje com a sua família, vai curtir agora da sua 
aposentadoria, que é uma vida dedica de serviço em prol do nosso Município, em 
prol dos nossos munícipes, então parabéns ai pelo êxito do senhor seu Lorenço, é 
um homem merecedor, muito trabalhador, nascido e criado aqui basicamente nessa 
terra, então tudo de bom, que o Senhor aproveite ai essa aposentadoria do Senhor 
com saúde, e seja sempre essa pessoa bacana com todos nós ai, parabéns ao Senhor, 
muito obrigado. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: 
Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos da 
Mesa Diretora. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a 
Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Pedro Furtado de Souza, que disse: 
boa noite Senhor Presidente, os Nobres colegas, em nome do meu amigo Lorenço, 
eu cumprimento todo o público que se faz presente; Senhor Presidente, eu não entrei 
com nem uma Indicação, mais iguala Vereadora Elza falou, que na ultima sexta-
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feira nós teve um bate papo no auditório da Prefeitura, eu quero fazer uma cobranças 
Senhor Líder do Prefeito, que sobre aquela serra do Zezinho, o Marquinho que mora 
lá em cima, nós bateu um papo lá, e ele falou, Vereador vocês não faz nada, aquela 
serra lá vocês não vai conseguir arrumar aquela serra, agente pra vim na cidade, se 
vier por aqui da 22 km, agora tem que andar 37 km, eu falei, essa serra direito 
agente cobra na Tribuna, e não dizendo Líder do Prefeito, que se entrar a chuvarada, 
coisa que resolve com pouco material, vai complicar a coisa, que o negócio lá é feio, 
não sei se alguém de vocês conhece o buraco que fez lá na serra, lá não é brincadeira 
não, então eu acho que a Vossa Excelência podia falar com o Prefeito e com o 
Secretário, vê se podia atender aquele pessoal lá, porque a cobrança todo os dias que 
agente vê um pessoal de lá, eles cobra direito aquilo lá. O Vereador Roni Silva, 
solicitou Aparte, que aceita, que disse: o Prefeito ele tem um compromisso de 
resolver esse problema, a dificuldade é grande, o Senhor sabe disso, foi Secretário 
dois anos na gestão passada, sei que o ex Prefeito não lhe dava tantas condições pra 
resolver, mais o nosso Prefeito esta ai, esta levantando todos os problemas e será 
resolvido, mais nós temos também outros problemas muito difícil, até mesmo em 
linha de alunos que a situação é muito complicada, mais esta se resolvendo, vai 
chegar lá, vai ser resolvido, obrigado, mais é valida a cobrança de Vossa Excelência. 
Continuando o Vereador Pedro Furtado de Souza, disse: porque lá Nobre, você 
sabe que esta interditado, ninguém passa lá; essas são minhas falas, eu quero dizer 
para o meu amigo Lorenço e sua família, parabéns Lorenço por esses anos de 
trabalho que você tem ali naquele Posto de Saúde, como o Vereador Nabhan disse, 
que você curte a sua aposentadoria, que eu tenho certeza que você fez um trabalho lá 
de pessoa que merece de estar onde você esta, então essas são minhas falas Senhor 
Presidente, muito obrigado. O Senhor Antonio Azevedo Nabhan, disse: terminado 
o Grande Expediente passamos a Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária 
Elza Geraldino de Oliveira, que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora 
Secretária prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIADO DIA 
23 DE NOVEMBRO DE 2015. 1 – Uma Indicação de autoria do Vereador Edegar 
José de Lima, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 2 – 
Uma Moção de Congratulação de autoria da Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira, endereçada ao Senhor Lourenço Rodrigues Ferreira, prestando 
homenagem. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: em discussão 
a Ordem do dia, em votação, quem for favorável permaneça onde esta quem for ao 
contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por unanimidade de votos; 
solicito a Primeira Secretária para que faça a leitura das Matérias Constantes na 
Ordem do Dia. A Primeira Secretária, disse: Indicação de nº. De ordem 009/2015 
Autor: Vereador Edegar José de Lima – PR. O Presidente, disse: em discussão, 
em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovada a Indicação. A Primeira Secretária, disse: Moção de 
Congratulação com nº. De ordem 012/2015, Autora: Vereadora Marizeth 
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Venância de Oliveira - PROS. O Presidente, disse: em discussão. A palavra foi 
solicitada pelo Vereador Benício Custódio Furtado, que disse: quero aqui dizer da 
pessoa do Senhor Lorenço, uma pessoa que eu e o Município de Figueirão em um 
todo, admira no seu trabalho, seu Lorenço, estudei junto com ele, ele já bem mais de 
idade do que eu, mais consegui também ainda concluir os seus estudos, e hoje seu 
Lorenço, o Senhor deixa um grande legado perante o nosso Município, não é fácil, e 
o Senhor tem todo o respeito dessa Casa de Leis, hoje agente da trajetória de vida do 
Senhor, constituiu sua família aqui nesse Município, e aqui esta até hoje, e além de 
tudo, agente vê a pessoa do seu Lorenço, eu como desde criança a conheço, seu 
Lorenço é uma pessoa de muito respeito nessa comunidade, e de muito respeito no 
seu trabalho, o seu Lorenço se ele tivesse que entrar sete horas da manhã no serviço, 
seis e cinqüenta e cinco o seu Lorenço estava no serviço, respeitava, respeita e á de 
respeitar toda a população de Figueirão, em especial os seus colegas de trabalho seu 
Lorenço, tenho certeza que os seus colegas de trabalho vão sentir a sua falta, de 
pessoa humilde, pessoa respeitada, pessoas que pode muita das vezes conciliar 
outras pessoas mais novas lá, mais deixo aqui seu Lorenço, o meu carinho quanto ao 
tempo que o Senhor contribuiu no nosso Município, e dizer que o Senhor merece 
todo o nosso respeito, muito obrigado. A palavra foi solicitada pelo Vereador Roni 
Silva, que disse: Senhor Presidente, eu quero, os Vereadores já falaram tudo, né 
Lorenço, somente parabenizar e dizer, que agente fica analisando, eu tinha ainda um 
ano de idade e o Lorenço já ingressando no serviço público, cheguei em Figueirão 
em 2002, desde quando cheguei conheci o Lorenço, e todas as vezes que necessitava 
de estar falando com ele, era da mesma forma, de manhã ou a tarde, nunca levava 
seus problemas talvez pra descontar em alguém, agente vê muito isso, mais Lorenço, 
você sempre fez o seu trabalho, da melhor forma possível, correto, só tenho que te 
parabenizar,e dizer que é momento agora de curtir ai junto com a família né, e com 
certeza não vai parar, sempre vai estar fazendo alguma coisa, mais que Deus possa 
te abençoar na sua aposentadoria, e te dar mais do que você merece, parabéns. A 
palavra foi solicitada pelo Vereador Edegar José de Lima, que disse: Senhor 
Presidente, nos honra muito, eu quero congratular de pé, que merece um grande 
respeito, Senhor Lorenço agente fica feliz, por participar da Moção que a Vereadora 
Marizeth entrou nessa Casa, participar e homenagear ao Senhor, estendendo a sua 
esposa e seus filhos, fez um brilhante trabalho, e deixar aqui uma brincadeira, que eu 
era criança, ia no Posto de Saúde ali, brincava muito aqui de pé na lata, tropeçava e 
Lorenço ali sempre atendendo agente e ajudando, quero dizer pra você, um 
testemunho de realidade, a sociedade Figueirãoense e a população toda se quer nos 
34 anos, nunca teve uma reclamação que o Lorenço atendesse alguém mal, que o 
Lorenço tivesse de mal humor, então isso é uma realidade, agente ser justo não é 
nada mais que ser certo, então o Senhor sempre foi certo aqui no Figueirão com o 
trabalho do Senhor, merece essa Moção de Congratulação, que seja feliz ai com a 
sua aposentadoria, e que continue nos orientando, que um homem desse sabe muito 
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coisa para nos ensinar, muito obrigado seja feliz. O Senhor Presidente, disse: em 
discussão, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável 
permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a Moção de 
Congratulação por unanimidade de votos de Vossas Excelências presentes nessa 
Casa. Dando seqüência a Primeira Secretária, disse: Senhor Presidente, Terminado 
as matérias constantes da Ordem do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, 
disse: passamos agora para as Explicações Pessoais. A palavra foi solicitada pela 
Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: eu quero agradecer ao 
pessoal, Iara, Bulhões, o pessoal da mídia de Costa Rica, a presença de todos, em 
especial ao Lorenço, muito obrigada pelos conselhos, muito obrigada pelas vezes 
que tive dificuldade e te procurei, pelo grande conselheiro, grande amigo que você 
foi durante esses 22 anos de trabalho juntos, só tenho que te agradecer, e que Deus 
te ilumine muito, ilumine a sua família, para que você possa ter saúde para curtir a 
sua aposentadoria, nós Posto de Saúde, estamos sentindo muita saudade, saudade de 
você, mais Deus te ilumine na sua nova caminhada, muito obrigada. O Presidente 
Antonio Azevedo Nabhan, disse: bom, como nem um Parlamentar vai mais fazer 
uso da palavra, eu quero aqui parabenizar todos os Senhores Vereadores, uma 
Sessão tranqüila, sadia, onde todos os Senhores estão preocupados com o 
desenvolvimento do nosso Município, fazendo as criticas com o objetivo concreto, 
cobrando melhorias, então quero parabenizar todos os Senhores Vereadores, e 
agradecer ao público que se faz presente, e convidá-los para a próxima Sessão todas 
as segundas feiras, ás 19 horas, quero aqui também agradecer a Iara, a impressa que 
se faz presente, minha amiga Olégna, Bulhões, muito obrigado pela presente, sejam 
bem vindos; e dando por encerrada a Sessão Ordinária do dia 23 de novembro do 
ano de dois mil e quinze, às 20h08min, vão com Deus, que Deus ilumine a cada um 
dos Senhores. Declarando a Secretária Administrativa que lavrasse a Ata da Sessão 
Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos 
Senhores Vereadores. Nada mais.  
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